

权威决定影响 品质引领未来

ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴天有小雪 风力 东北风2~3级 温度 最高4℃ 最低-3℃ 降水概率 40%

新闻热线:67655551

**4** ⊟ 星期五

2019年1月

戊戌年十一月廿九 中共郑州市委机关报

郑州报业集团出版 国内统一刊号 CN41 - 0048 邮发代号:35-3 第14463号

今日12版 http://www.zynews.cn 习近平致信祝贺中国社会科学院中国历史研究院成立强调

## 加快构建中国特色历史学 学科体系学术体系话语体系

钗)中国社会科学院中国历史研究院3 日在京成立。中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平发来贺信,代 表党中央表示热烈的祝贺,向全国广

大历史研究工作者致以诚挚的问候。 习近平在贺信中指出,历史是一 历史、研究历史、借鉴历史是中华民 族5000多年文明史的一个优良传 统。当代中国是历史中国的延续和 发展。新时代坚持和发展中国特色 社会主义,更加需要系统研究中国历 史和文化,更加需要深刻把握人类发

汲取智慧、走向未来。

习近平强调,历史研究是一切社 会科学的基础。长期以来,在党的领 导下,我国史学界人才辈出、成果丰 硕,为党和国家事业发展作出了积极 贡献。(下转三版)

## 时代中国特色社会主义思想 新时代新作为新篇

·郑州统筹推进百城建设提质工程和文明城市创建工作综述

本报记者 裴其娟

弹指一挥间,时光匆匆过。

自2016年底中共河南省委、河南省人 民政府《关于推进百城建设提质工程的意 见》出台,至今已将近两年。

两年来,我市抢抓建设国家中心城市 重大机遇,把百城建设提质工程和文明城 市创建工作有机结合,统筹推进,开启了郑 州向全国乃至全球城市体系更高层级城市 迈进的新征程。

从以五县(市)为试点,到所有县(市) 区全覆盖,从修路治水建公园,到安置房建 设和老旧片区建设提质,随着工作的深入 开展,我市百城建设提质工程渐入佳境,硕 果满枝。

#### 《规划》引领项目带动

在百城建设提质中,我市立足建设国 家中心城市新坐标,坚持世界眼光、国际标 准、中原特色、高点定位,做好顶层设计和 总体谋划。新版《郑州市城市总体规划 (2018-2035年)》编制工作正式启动,进 一步优化空间布局和城市形态,建设"1+ 4"郑州大都市区;各县(市)总规修编全部 完成,编制省定专项规划176项。市县两 级城区均完成总体城市设计。

坚持项目带动、项目化推进。截至 2018年10月,全市共谋划项目1789个, 年度实施项目1475个,已完成投资1540 亿元。

#### 承载能力不断提升

2017年9月26日,东三环(107辅道)



郑州把百城建设提质工程和文明城市创建工作有机结合统筹推 进,着力做好以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城"四篇文章",绿 城颜值更高气质更佳(资料图片)。

上跨陇海铁路工程主线建成通车,郑州市 "大三环"快速路系统正式闭合,实现畅通 郑州建设的历史性跨越。

2018年12月29日,郑州地铁唯一-条环线——轨道交通5号线开始空载试运 行,离2019年上半年试运营又近了一步。

两年来,我市百城建设提质工程坚持 "以建为主、建管并重、提升品质、扩大成 效",城市综合承载能力持续提升。三环快 速路、京广快速路、陇海快速路、农业快速

化工程等一批重大工程及407条支线路网 建成通车,新建公共停车泊位12.5万个,建 成投用刘湾水厂、荥阳国电引热入郑工程、 南三环污水处理厂等。

#### 城市"四治"成效明显

找准城市"心脏病""肾脏病""肺气 病"症结,开展"污""堵""脏""差""四治" 工作。2016年以来,我市持续开展生态 环境治"污"、交通秩序治"堵"、市容卫生

治"脏"、公共服务治"差",四管齐下,提 升城市功能品质、环境品质、文化品质、

开展了交通秩序整治,完善信息采集、 电子抓拍及卡口等设备设置,治理城市交 通"肠梗阻",建成区各类堵点、乱点得到有 效治理,全国主要城市拥堵指数排名从 2014年第四季度的第9位降至2018年第 二季度的第54位;开展环卫管养标准提 升、建筑垃圾治理、生活垃圾分类管理、城 市卫生死角治理、六小门店治理5项工作; 狠抓燃煤、扬尘、机动车、工业、"散乱污"治 理,加快实施贾鲁河综合治理工程、索须河 生态景观提升工程、牛口峪引黄工程等。 全面推行河长制、湖长制,扎实开展"水清 河美"专项治理,加快实施"厕所革命";加 大服务供给,提高服务标准,提升服务水 平,让人民群众生活得更方便、更舒心、更 美好。

#### "四篇文章"出彩郑州

贾鲁河沿线新建的桥梁、拦蓄水坝全 部完工,湖泊湿地碧波初现,两岸披上绿 装,一条安全河、生态河、景观河、文脉河、 幸福河雏形已显,为郑州水生态治理再添 浓墨重彩的一笔。

2016年以来,全市百城建设提质工程 坚持做好以水润城、以绿荫城、以文化城、 以业兴城"四篇文章",不断提高城市宜居 宜业程度和市民幸福指数。

城区河道生态供水由年均1亿立方米 增加到3亿立方米,(下转二版)

## 郑欧班列年开行 752班再创新高

发送货物34.68万吨总值超32亿美元

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 栗璋鹏)记者从中国铁路郑 州局集团有限公司获悉,2018年中欧班列(郑州)全年开行 752班,累计货值超过32.3亿美元,货重34.68万吨,再创历史

从开行初期的每周"单趟对开"到如今"九去八回".郑欧 班列已成长为国际货运班列中的佼佼者,是河南融入"一带一 路"建设的重要载体和平台。而随着开行城市的不断丰富,河 南联通"一带一路"的朋友圈也在不断扩大。

去年5月18日,中欧班列(郑州)支线中亚班列(郑州一塔 什干)正式开通;10月24日,比利时列日通过铁路与郑州相连 接;12月7日,中欧班列(郑州)至东盟越南国际货运线路正 式开通,一路向南经广西凭祥口岸出境后,抵达越南河内。

中欧班列(郑州)运往欧洲的货物包括高档衣帽、纺织品、 汽车配件、电子产品、工程机械、医疗器械、飞机制造材料、烟 酒小食品等1300余种,河南省外的货物运量占80%,境外覆 盖24个国家126个城市。通过高频率的中欧班列和完备的 国际陆港,郑州拥有了连接海外的便利大通道和口岸。

与此同时,来自欧洲、中亚、日韩等国家的优质进口食品 也搭乘中欧班列(郑州)走进寻常百姓家,如今中原百姓在家 门口就能享受到来自白俄罗斯的牛奶,法国的红酒,德国的锅 具、奶粉以及波兰的饼干,西班牙的橄榄油,全程货源直采、冷 链运输,保证了质量可控,销售平价,让中欧班列(郑州)圈粉

#### 市级林业产业化重点 龙头企业新添 48 家

本报讯(记者 武建玲 通讯员 唐淑红)记者昨日从市林业 局获悉,48家管理经营规范、发展潜力大、成长性科技含量 高、辐射带动能力强的企业近日被认定为我市林业产业化重 点龙头企业。

为进一步培育壮大我市林业企业,优化产业布局,充分发 挥龙头企业带动、示范作用,推动全市林业产业化集群建设, 市林业局在全市范围内开展了市级林业产业化重点龙头企业 申报、认定工作。通过申报、筛选、审核、评审和公示等环节, 好想你健康食品股份有限公司等48家企业被认定为我市林 业产业化重点龙头企业。

据悉,市林业局将对市林业产业化重点龙头企业实行动 态管理。根据有关规定,已被认定的市林业产业化重点龙头 企业要着力培育新业态,改造提升传统产业,发展特色产业, 把资源优势和生态优势转化为经济优势;通过规模化生产,把 产业优势转化为市场优势;在自身发展的同时,与林农建立利 益联结机制,提高带动农户致富的能力。

## 周日起郑州籍小客车 高速免费增8个站点

本报讯(记者 黄永东)昨日,市交通委召开新闻通气会 宣布:市政府与省交通运输厅已达成协议,自2019年1月6 日起,豫A牌照ETC小客车免收通行费范围扩增至京港澳 高速、商登高速、郑尧高速部分路段。

据悉,自郑州籍小型客车行驶绕城高速公路和郑少高 速公路免收车主通行费政策实施以来,极大促进了我市经 济社会发展,受到群众广泛赞誉。为充分利用京港澳高速、 商登高速、郑尧高速道路资源,促进市区与航空港区、新郑 市、新密市经济社会一体化发展,按照"政府买单,个人免 费"的原则,市政府与省交通运输厅签订了《关于郑州籍小 型客车在京港澳等高速公路部分区间通行费缴纳问题的合

《协议》明确自2019年1月6日零时至2021年12月31 日24时,所有悬挂豫A牌照的安装有ETC设备或持有 ETC非现金支付卡的小型客车(7座以下,含7座),在京港 澳高速薛店站、新郑站、双鹤湖站,商登高速公路园博园站、 新郑新区站、新村站,郑尧高速新郑西站、轩辕丘站8个收 费站区间内行驶,即车辆入口站和出口站同时满足在上述 高速公路区间内的,均可享受此《协议》规定的免费政策。 但如果人口站和出口站中有一个不在上述路段区间内的, 则不能享受免费政策,须按实际行驶里程缴纳车辆通行费。

新《协议》与《关于郑州籍小型客车行驶郑州绕城高速 公路通行费缴纳问题的合作协议》《关于郑州籍小型客车行 驶郑少高速公路通行费缴纳问题的合作协议》相互融通,8 个收费站及相关路段一起纳入郑州绕城高速公路、郑少高 速公路免费通行体系。

### 贾鲁河综合治理工程 多个项目正加紧扫尾

本报讯(记者 卢文军 通讯员 牛光辉)市委常委、统战 部长杨福平近日带领市直有关单位、施工单位以及设计单 位等负责人,先后来到贾鲁河综合治理工程高新区段、惠济 区段、金水区段、郑东新区段,实地察看两岸管线铺设、苗木 种植、绿化施工等情况。郑州警备区副司令员董继锋参加 调研。

据了解,截至目前,贾鲁河综合治理工程土方开挖、土 方填筑、主河槽边坡护砌已基本完成;新建桥梁12座,主体 结构已全部完成。新建拦蓄水坝15座全部完工。新建排 水涵闸16座已完成;开挖建设的4处湖泊湿地,除杲村湖 因设计变更正在施工外,其余三处已形成全水面。蓝线内 岸坡景观绿化正在进行边坡乔灌木、地被绿化施工,行道树 栽植基本完成。

杨福平要求,相关县(市)区、施工单位及有关部门要严 格按照大气污染防治管控要求,科学合理安排工序。排查 梳理存在问题,明确责任所在,尽快完成扫尾工作。抓住土 方是否到位这一主要矛盾,全力攻坚,为下一步绿化打下坚

# 嫦娥四号 月背着陆 人类首次!

传回世界首张近距离月背影像





1月3日10时26分, 嫦娥 四号探测器成功着陆在月球背面 预选着陆区,并通过"鹊桥"中继 星传回世界第一张近距离拍摄的 月背影像图,揭开了古老月背的 神秘面纱。此次任务实现了人类 探测器首次月背软着陆、首次月 背与地球的中继通信,开启了人 类月球探测新篇章。 新华社发 (相关报道见3版)

### 房屋租赁信用 可以上网查询

本报讯(记者 曹婷)为全面提升房屋租赁行业诚信经营, 《郑州市房屋租赁行业信用管理办法(试行)》和《郑州市房屋 租赁行业信用等级评价指标(试行)》近日出台,明确提出房屋 租赁行业信用信息在市住房保障和房地产管理局及市房地产 行业协会网站公布,同时在"信用中国(河南·郑州)"网站进行 信息共享,供社会公众和机构查询。

《办法》指出,凡在郑州行政区域内依法注册,以及在外省 市依法注册,在郑州行政区域内从事房屋租赁活动的房屋租 赁企业和人员,均纳入郑州房屋租赁行业信用管理。

根据《办法》,房屋租赁行业信用分级评定采取对其良好 信用信息和不良信用信息量化打分的方法进行。每个企业基 本起评分为100分,经营业绩和良好信用信息设定不同分值 加分;不良信用信息设定不同分值减分。市房地产行业协会 将根据企业失信轻重情况,对失信会员实行警告、行业内通报 批评、公开谴责、不予接纳、劝退等惩戒措施。

具体房屋租赁企业信用分优秀、良好、一般、较差、失信五个 等级,综合评定按基本信息、良好信用信息、不良信用信息分类。

# 1月6日~4月14日 河南卫视

每周日21:00星光剧场播出两集 3月25日~4月8日 郑州电视台一套 每天20:05黄金剧场两集连播



扫码欣赏 优美主题曲



河南作为中华民族大多数姓氏起源之

地,最具代表性的文化品牌"姓氏文化"在全

国可谓一枝独秀。1月6日,以《百家姓》为

基础,立足中原、辐射全国、影响全球的电视

剧《龙族的后裔》开播。作品从每个姓氏的

得姓故事入手,在姓氏先贤百折不挠、勇于

战胜一切困难的热血激荡下,在中华民族精

神构建的绚丽画卷中,让凝聚着河南文化精

华、代表着中国文化特色的"姓氏文化",在

表示,《龙族的后裔》厚积薄发,无疑填补了

河南省姓氏文化研究会副会长石小生

世界更远的地方传扬!

-带--路英雄梦 --纵--横て家姓)

## 文化大咖倾情推荐《龙族的后裔》

称赞是一部具有知识性、趣味性和教育意义及充满正能量的历史剧

郑报融媒记者 左丽慧 苏瑜

该领域电视剧市场的空白。

河南省社会科学院文学研究所副所长、 河南省姓氏文化研究会秘书长李立新说, 《龙族的后裔》这部电视剧,可以说融历史知 识、姓氏故事、核心价值观于一体,是一部具 有知识性、趣味性和教育意义、充满正能量 的历史剧。"我真诚向大家推荐,期待大家和 我一样喜欢它!"李立新表示。

河南省社会科学院文学研究所教授、评 论家韩宏宇认为,《龙族的后裔》气势磅礴、 激动人心。"看完样片,非常感动,心灵得到 了净化,精神得到了荡涤。"他说。

河南省姓氏文化研究会顾问林坚评价说, 好的中国故事就应该像《龙族的后裔》那样,弘 扬我们的民族精神。这部作品就是在讲述河 南故事、在对世界和海外华人讲述中国故事!

#### 当今社会需要"龙族"精神: 《龙族的后裔》故事化呈现 中华民族的精神建构过程

"这部作品故事讲述生动、吸引人。当 今社会需要'龙族'精神。"作为审片专家,韩 宏宇在接受记者采访时,毫不掩饰对这部作 品的喜爱和赞赏。(下转五版)